

Dnevnikov (malo posiljeni) zgodovinski korak

Dočakali smo zgodovinski dan. Dobili smo prvo računalniško revijo. Da gre za slovensko in ne kakšno drugo revijo, opozarja poseben napis na naslovnici.

Če na kratko ocenimo vsebino in ob tem upoštevamo še ceno revije, ki je, preračunano na eno stran, med najvišjimi na svetu (italijanska revija z enakim imenom BIT je na voljo za 350 din, vendar na 160 straneh in z bogatimi posebnimi prilogami), nam prvo navdušenje nad srečnim dogodkom začne počasi kopneti.

Dnevnikov BIT na 28 straneh in za 100 din prinaša sicer marsikaj zanimivega, vendar je vse to treba v glavnem izluščiti iz številnih intervjujev, ki zavzemajo večji del prostora v publikaciji. Ostale strani nam ponudijo nekaj informacij o Spectrumu, boljši članek oz. predstavitev Amstrada CPC 464, zanimivost o MACINTOSHU in na 11. strani zasledimo celo preprost programček za računalniški telefonski imenik, primeren za ZX-Spectrum. To je v glavnem vse. Posebej bi veljalo izpostaviti le dejstvo, da se je večina vprašancev nedvoumno zavzela za sprostitev uvoza mikroročunalnikov. To pomeni, da se kljub pozicijam, ki jih imajo danes v obstoječi delitvi dela v računalništvu pri nas, le zavedajo pomena dostopnosti tovrstnih naprav za mlado generacijo in za našo prihodnost sploh. Pravijo, da je imel Dnevnik celo določene težave zaradi tako izraženih stališč v reviji in da so mu nekateri grozili z zaplembo, revije, če bo le-ta podprla prizadevanja za sprostitev uvoza.

Problemi, ki jih prva številka Bit obravnava, vsekakor zaslužijo pozornost tovrstne računalniške publikacije. Toda pristop bi moral biti raznovrstnejši, ponudba pa pestrejša. Intervjuji s posameznimi znanstveniki, ki povrh večinom izhajajo iz istega okolja (fakulteta za elektrotehniko) ne morejo kompleksno osvetliti problematike. Ocene so lahko pregrobo, ker gre za eno samo številko, toda prav prva številka revije je običajno skrbno pripravljena.

Strateško vprašanje biti ali ne biti računalniške publikacije v našem prostoru, kjer je mikroelektronika mlada gostja, je kadrovska baza urednikov in sodelavcev, ki ne bi smeli izhajati samo iz vrst profesorjev, temveč tudi iz vrst mladih strokovnjakov, študentov in srednješolcev. Dokler bodo v reviji objavljali samo profesorji, bo to revija zanje, ne pa za množice mladih in znanja željnih bralcev. Podobno revijo že imamo, Informatico namreč, ki jo izdaja Društvo informatikov. Vanjo izk-

ljučno pišejo profesorji in vrhunski strokovnjaki. In večina možnih bralcev sploh ne ve, da izhaja (občasno sicer) že vrsto let.

Zadnja leta se tudi pri nas zbira in uveljavlja cela vrsta mladih strokovnjakov in sploh mladih, ki se kakorkoli ukvarjajo s problematiko računalništva v Mikroročunalniškem klubu v Ljubljani, v Software redakciji Radia Student, v Mariboru, kjer se prav te dni ustanavlja nov mikroročunalniški klub itd. Ni torej mogoče reči, da kadrovskega potenciala ni. Toda ta potencial je treba zbrati na podlagi dobre programske zasnove oziroma njim samim prepustiti, da jo oblikujejo. Izdaja Dnevnikovega Bit pa je bila do objave reklam tajnost. Na nekem sestanku na RK ZSMS je npr. Ivan Bratko dejal, da je dal intervju za neko računalniško revijo, ki se pripravlja, vendar je moral obljubiti, da ne bo izdal imena založnika. Tudi brez teh informacij pa je jasno, da je programska zasnova nastala v dokaj ozkem krogu.

Prvi korak, malo posiljen sicer, je vendarle narejen. Pomanjkljivosti Bit so v razmerah, ko v kioskih in knjigarnah lahko kupimo tuje kuharske in modne revije, računalniških pa ne, tudi manj opazne, ker je ustrezna primerjava večini onemogočena. Takšnega stanja pa ne smemo izkoriščati, temveč preseirati. Tudi izkušnja z Bitom je dragocena. Če bodo prizadevanja po sprostitvi uvoza in konsignacijski prodaji mikroročunalnikov v kratkem res obrodila sadove, kot obljublajo, potem Dnevnikov Bit niti v zdajšnjem niti v večjem obsegu ob obstoječi programski zasnovi ne bo mogel pokriti potreb po tovrstni literaturi. V razvitih državah izhaja na desetine računalniških revij, od vsestranskih do visoko specializiranih. Tudi pri nas bomo v naslednjih letih priča rojevanju vedno novih publikacij, katerih obstoj bo narekovala potreba in širok interes. V takšnih razmerah bodo dobre publikacije prosperirale, slabe pa propadale. Upajmo vsaj, da bo tako.

A. J.



— JE ŽE TUKAJ!

SINCLAIR

v mladinski knjigi
OSEBNI RAČUNALNIKI ZX 81
od ponedeljka, 28. 5., ŽE V PRODAJI!
brez prometnega davka 31.300 din
z davkom 40.348 din

INFORMACIJE V VSEH POSLOVNIH ENOTAH MLADINSKE KNJIGE

ZX 81, 16 K s programskimi kasetami (šah, bioritem, igre) prodam za 21.000 din. Tudi demonstriram in pojasnim. Miro

SINCLAIR ZX 81 16 KB RAM
prodam za 2 M. V ceno vključeno 2 uri instrukcij. Informacije vsak dan od 18. ure naprej na telefon (061) 444-274. TX-505

ZX-81 ter 16 K prodam za 17 M.
Za galaksijo prodam ploščico, upkovicno, Z 80, eproma (za 1,2 M). Tel. 261-570, 13763-40

